

Responsible Statecraft: NATO připravilo tajný plán pro případ střetu s Ruskem

 polec24.cz/politika/responsible-statecraft-nato-pripravilo-tajny-plan-pro-pripad-stretu-s-ruskem

Janinna

6. 6. 2023

Responsible Statecraft odhaluje tajný plán NATO pro případ střetu s Ruskem. Většina byla sepsána za zavřenými dveřmi stálými zástupci aliance v Bruselu a nebyla viděna volenými orgány.

NATO připravilo tajný plán pro případ vojenského střetu s Ruskem, napsal publicista Ian Davis ve vydání Responsible Statecraft. Podle jeho slov na nadcházejícím summitu NATO ve Vilniusu bude tento plán předložen ke schválení. Jedná se o „tisíce stránek tajných vojenských plánů“, které poprvé od studené války podrobně popisují scénář přímé konfrontace s Ruskem.

Jak novinář poznamenal, stálí vojenští představitelé v ústředí NATO v Bruselu a další představitelé bloku připravovali tyto dokumenty za zavřenými dveřmi bez jakékoli předběžné studie ze strany zákonodárců a nezávislých odborníků.

“Vzhledem k tomu, že NATO po začátku konfliktu na Ukrajině zvyšuje svůj vliv na světové scéně, nedostatek transparentnosti, který charakterizuje procesy dlouhodobého vojenského plánování v rámci aliance, představuje vážný problém pro demokratický dohled,” řekl Davis.

Jako argument uvedl i slova předsedy Vojenského výboru NATO admirála Roba Bauera, který 10. května řekl, že země aliance by měly být na případný konflikt připraveny každou chvíli.

Na tiskové konferenci po schůzce CHODs ji předseda Vojenského výboru NATO admirál Rob Bauer označil za „historickou“ kvůli „bezpříkladné integraci NATO a národního vojenského plánování“.

Bauer dodal, že NATO bude mít „poprvé od konce studené války“ „objektivní cíle schopností založené na hrozbách, které nabídne národům“. A to umožní alianci „dělat přesně to, co symbolizuje vlajka NATO: všichni se budeme řídit stejným kompasem“.

Žádný z 31 členských států NATO však neprovádí systematickou parlamentní kontrolu návrhů NATO před jejich schválením na summitech. Zákonnodárci vědí jen málo o tom, co se děje v mezivládních pracovních skupinách NATO, a jejich omezené znalosti jim znesnadňují, ne-li znemožňují účinně prověřovat zapojení jejich vlády v NATO nebo volat kohokoli k odpovědnosti za rozhodnutí přijatá v rámci aliance.

Summit NATO v litevské metropoli se bude konat 11. až 12. července.

sdíletj na